

Continuó ayer brillantemente el avance de los nacionales hacia el interior de Vizcaya

Nuestras valientes tropas ocuparon Gorbea, San Adrián, Curuceta y Muramendi, además de otras importantísimas posiciones

EL QUEBRANTO SUFRIDO POR EL ENEMIGO HA SIDO EXTRAORDINARIAMENTE GRANDE, DEJANDO EN NUESTRO PODER NUMEROSÍSIMOS MUERTOS, PRISIONEROS, MATERIAL, ARMAMENTO Y MUNICIONES

Se pasaron a las líneas nacionales, en el frente de Vizcaya, muchas familias. — El Presidente de Euzcadi, Aguirre, reunió a los generales de la guarnición vizcaína, seguramente para tratar de la defensa de Bilbao y de contener el avance de los nacionales. — Estos han infligido duro castigo a los rojos en el frente de Aravaca, donde, además, ocuparon algunas posiciones, y en el Alto del León. — Continúan registrándose choques en la zona roja entre marxistas y comunistas. — «El eje Roma-Berlín — escribe Tardieu en «Gringoire» — es de suma importancia internacional política y no hay duda que se ensanchará». Y preguntaba luego Tardieu: «¿Dónde está Francia?»

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Abril: EJERCITO DEL NORTE:

5.ª División. — Sin novedad, con ligeros tiroteos y fuego de cañón.
6.ª División. — En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas ayer, con extraordinario éxito, en el frente de Vizcaya. Nuestras tropas han seguido avanzando, batiendo al enemigo en brillante y victorioso combate, ocupando Corbea, San Adrián, Curuceta, Muramendi y otras importantísimas posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosísimos muertos, prisioneros, mucho material, armamento y municiones, que no se han podido clasificar aún. Han sido muchas las familias que hoy se han pasado a nuestras líneas en este frente.

8.ª División. — Ligeros tiroteos, presentándose siete milicianos con armamento.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:

División de Soria. — En el frente de Guadalajara, las fuerzas nacionales han rectificado nuestras líneas de vanguardia, ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila. — Sin novedad.

División reforzada de Madrid. — Sin novedad digna de mención.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado energicamente.

La aviación roja bombardeó la población de Córdoba y, especialmente, el hospital militar, causando algunas víctimas.

En los demás sectores de Andalucía, sólo hubo ligeros tiroteos. Salamanca, 1.º de Abril de 1937.

De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La brillante jornada de anteayer en el frente de Vizcaya

La extraordinaria y magnífica preparación por la artillería y aviación nacionales. — El heroísmo de nuestros infantes. — La operación constituyó un alarde de instrucción y disciplina.

(Facilitado por la Estación EA 6 A F, al servicio oficial de la Dirección general de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo)

He saltado, desde León, hasta Vitoria, pero valía la pena de dar este nuevo salto. Hoy nuestras fuerzas han puesto jalones de importancia con un nuevo avance, en la victoriosa empresa de la reconquista de la España que aún está bajo la luctuosa dominación comunista, y esta jornada no podrá ser de mayor gloria ni de mayor provecho, para descomponer el frente de Vitoria.

El mando había preparado operaciones en la provincia de Alava, con tanta minuciosidad como ponderación de los elementos. Dos columnas puestas al mando del general Solchaga, bajo la dirección del divisionario López Pinto y la égida del general Mola, Jefe del ejército del Norte, han operado en el día de hoy, sobre la cadena de montañas que se abre al Norte y Este de Vitoria, donde el enemigo, desde los principios del Movimiento salvador, se instaló, sin atreverse más que a presionar la capital alavesa, a 15 o 20 kilómetros de ella, pero también sin hacernos retroceder un palmo, por la sencilla razón de que otras atenciones estratégicas absorbían hasta hoy nuestro esfuerzo militar.

Pero todo tiene su hora, y la de dejar Vitoria libre de unidades molestas, aunque distantes, ha sonado ya. En el alba del día de hoy, una potente masa artillera concentró los fuegos de sus piezas automáticas sobre las alturas que dominan Albertina, Morato, Jarindo y Asencio-Mendi, montañas todas ellas en las que, los rojos habían construido formidables atrincheramientos, convencidos de que no les bastarían para mantenerse en ellos el día en que nos decidiéramos a sacarlos de su formidable estructura y posición topográfica inexpugnables.

Para localizar los atrincheramientos, nuestros artilleros han operado hoy con extremado acierto. Yo he visto, en mi larga vida de cronista bélico, algunos centenares de preparaciones artilleras, pero aseguro que nunca vi nada parecido a lo de hoy, como tampoco he visto otra aviación que la que con gran intensidad y aparatos voló sobre los montes ocupados por los rojos, tener mayor acierto en sus tiros. Ha sido algo de

asombro, algo que, probablemente, no se volverá a registrar en esta guerra. Artilleros y pilotos han admirado a todos con su pericia. No sé expresar hasta qué grado llegó mi admiración y asombro, que, de cierto vale poco, pero sí diré que, cuando el general Mola subió a caballo, tras de penosísima ascensión a las cumbres atrincheradas de Vitoria.

¡Nuestros cañones y aviones! — no cesaba de exclamar — ¡Nunca vi nada más extraordinario, ni magnífico! ¡No cabe hacerlo mejor!

Sirva esta frase, tan encomiástica, del General, Jefe del Ejército del Norte, de recompensa y galardón a nuestros combatientes; puesto que si la artillería y la aviación se han superado a sí mismas, la infantería no les fué en zaga, ya que nuestros infantes, a pesar del durísimo bombardeo, aún encontraron marxistas en lo alto de las cuestas. Pero, con su llegada, nuestros infantes, en escaladas inolvidables, repelieron y arrojaron a los rojos de lo alto y del ala izquierda y, al caer la tarde, lo hicieron del ala derecha.

No tengo que subrayar cuál ha sido el castigo que han sufrido las "conquistadores" huestes marxistas vizcaínas. Yo sólo he visto los resultados en la zona de Albertina, y, sólo allí, he contado cincuenta y dos muertos; se han cogido dos cañones del siete, seis ametralladoras, más de cien fusiles, diez y siete prisioneros; y, si en las tres montañas conquistadas hoy ha ocurrido otro tanto — como estoy por asegurar —, juzguese el enorme palizón que hoy recibieren los subditos de Aguirre y demás traidores de Bilbao.

Para dar idea de hasta qué punto fué magnificamente preparada y ejecutada esta grandiosa jornada de hoy, diré que para realizar el ajuste de los mandos y subalternos del general Solchaga, éste había dispuesto que ocurriese lo que ocurriese, de nueve a nueve y media de la mañana, todas las fuerzas, incluida la aviación, harían un alto en el fuego y, en efecto, a la hora señalada, durante el tiempo ordenado, se hizo un silencio absoluto en todo el campo, y aún en toda la atmósfera. Y digo que absoluto, porque, en aquellos momentos, a raíz del segundo bombardeo por tierra y aire, los rojos no estaban en situación de ánimo para hacer, por su parte, el menor ruido, como no fuera el de sus suspiros y congojas en los barrancos por los que corrían alocados.

Cuando un ejército puede hacer un alarde de instrucción y disciplina como éste, no hay enemigo que sea capaz de vencerlo.

Sólo hay una nota adversa: la de siempre, la del tiempo. Todo el cielo está cubierto de nubes grises, y, durante el día, ha llovido con ímpetu. El sol tampoco ha lucido. Decididamente, el sol se ha hecho comunista. ¡Qué le vamos a hacer? Venceremos también al sol.

El Tebid Arrumi

El Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza

Por referirse al que durante años regentó la Diócesis de Mallorca, nos complacemos en reproducir las siguientes líneas, que publica nuestro estimado colega "El Noticiero", de Zaragoza:

Después de su estancia en la clínica del Dr. Oreja, ha regresado de San Sebastián el Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Rigoberto Doménech, hallándose bastante mejorado de su enfermedad y esperándose que muy pronto quede completamente restablecido.

Al dar la grata noticia a nuestros lectores, hacemos fervientes votos por la salud de nuestro amadísimo Prelado, a quien nos complacemos en saludar con respeto filial.

Armando Boiventura.
(De "Ideal", de Granada)

El mar espanta a los rojos

El mar se yergue entre los rojos como un hosco Neptuno, como un hosco desapaible, como un miedoso mascarón de proa donde apareciera grabada su sentencia de muerte. También los rojos, como los 10.000 helenos de la retirada de Jenofonte, repiten con pasión: ¡El mar! ¡El mar! Pero la alegría griega frente al Ponto Euxino, que era el camino de su vida salvada, se trueca en la desesperación de los revolucionarios españoles, porque el mar no les pertenece. Se ufana la Comuna soviética de contar con el Mediterráneo para campo de sus piraterías y pulmón de su existencia. El litoral dorado y pingüe era la única felicidad dentro de su doctrina rencorosa, la sola esperanza de merecer un resultado menos trágico. Eran los tiempos en que aparecían en sus periódicos las fotografías de los marineros insurrectos, de la chusma asesina de los caballeros del mar. El servil mimetismo que presenta detalladísimas similitudes en los uniformes de la URSS y de la España rusa, se sacaba a su gusto, ofreciendo estampas marineras en hueco — grabado, que eran el trasunto más fiel de la tripulación del acorazado "Potemkin".

Quién sabe si algún fratricida del rol imaginaba convertirse en otro camarada Dybenno el marinero bolchevique que enamoró a la Kovantai y sirvió a Lenin para apoderarse de San Petersburgo.

El mar en manos de los rojos era un instrumento inútil. Perseguidos por los espectros de su traición, veían en las aguas serenas del "Mare Nostrum" las leyendas más espantosas. Hubieran querido prescindir del mar como de un remordimiento inoportuno.

Sentían en definitiva todo el terror de la antigüedad frente a los misterios oceánicos. Su dominio del mar fué tan breve como su supremacía de los aires. Aprovechándose de la felonía de las tripulaciones y los aviadores, hipotecaron enseguida su éxito, que perdió el cielo y el mar, así como había perdido desde siempre la tierra. Nuestros almirantes don Juan Cervera y don Francisco Moreno nos han contado la pasmosa resurrección de la Escuadra española, y sus triunfos hasta adueñarse de los mares. Asegura una máxima náutica y política que la posesión de mar arrastra el dominio de la costa y de toda la tierra adentro; verdad que van comprobándose sobre su desgracia los marxistas, cada día más acorralados, y maltrechos en el interior de la Península.

Afánanse de llenar sus periódicos con avisos, consejos e instrucciones para precaverse de la hostilidad impalpable, pero agobiadora, de la Armada española. Bloqueados sus puertos, suspendido el tráfico marítimo y el aprovisionamiento de sus ciudades sueñan con que unas maléficas sirenas han invadido de repente el mar. Ni siquiera pueden amansar su acrimonia, como aconsejan los argonautas genios que cantaban al revés de los cantos marinos de las nereidas aplacándolas mediante este truco. Los marineros de nuestros barcos entonan nuestros himnos nacionales cuya pronunciación, aun cambiada, está prohibida a los bolcheviques; porque dentro de la armonía de la canción hay palabras como Patria y España, que les quemar sus lenguas rojas.

¡Buenas noches, señores!

Como represalia por los infames bombardeos rojos, nuestros aviones bombardearon Jaén



¡Buenas noches, señores!

Las radios rojas, principalmente la de Andalucía y la de Jaén, dicen que su aviación es dueña del aire y que nuestros aviones no se atrevían a aparecer por allí. Nuestra aviación ha volado y trató de buscarles; pero no se les encontró, pues esta aviación se declaró en franca huida sin atreverse a enfrentarse con nuestros aviones ni hacer el bombardeo de nuestras posiciones, aunque algunas veces llegaron por allí y ante la creencia de que pudieran enfrentarse con alguno de nuestros aviones, se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas como Villaharta, Montoro, Pedro Abad, Espiel, Penarroya y en Belmez cometieron la infamia, lo mismo que en Córdoba la salvajada, de bombardear el Hospital causando bastantes víctimas entre los heridos y familias que estaban allí de visita. De la misma manera, fueron bombardeados algunos barrios obreros, donde han destruido 5 casas, casas de obreros que tal vez sintieron alguna simpatía por ellos. En estas casas, han muerto un obrero, 3 pobres mujeres y bastantes pobrecitos niños que de esta manera han perdido la vida. Estos padecieron la salvajada de los que se dicen los defensores del proletariado.

Dicen que nuestra aviación no aparece por parte alguna y en vista de esto y además teniendo en cuenta la salvajada que han cometido con el bombardeo de Córdoba, he ordenado a nuestra aviación que bombardeara el capital de Jaén, lo que se ha efectuado y de la misma manera que ellos han causado víctimas inocentes, también las ha causado nuestra aviación y de esta manera se cumplirá aquello de "diente por diente y ojo por ojo", pues las noticias que tengo del bombardeo de Jaén, son que éste ha causado grandes destrozos. Y advierto a los marxistas que

a cada bombardeo de su aviación a nuestras poblaciones civiles, ordenaré el bombardeo de las suyas.

La operación de Pozoblanco

También las radios marxistas vuelven a ocuparse del desastre sufrido por nuestras fuerzas en Pozoblanco. Así la de Jaén dice que al saberse el triunfo de las tropas republicanas, el entusiasmo popular se desbordó y que el material de guerra cogido al enemigo, es numerosísimo. Si es de esta manera, ¿qué esperan para la conquista de Ferreros? Si creen que es tan fácil. También dicen que sus soldados se ocupan de enterrar los muertos y esto, también es falso, pues ya dije ayer que en toda la jornada habíamos tenido 3 muertos solamente. Para que vean que clase de victoria tuvieron en Alcaracejos y Villanueva del Duque, les repetiré que fueron abandonados a las 4 de la madrugada y los rojos, a las 11 y media aún estaban bombardeando dichos pueblos y no se sabe si lo hacían para hacer creer que había un gran combate o si creían ellos que nosotros aun los ocupábamos. Yo apelo a la caballerosidad de Pérez Sa la para que diga si es cierto lo que dicen las radios marxistas o si él se siente verdaderamente avergonzado por la serie de tonterías que lanzan.

A falta de otras noticias, los rojos inventan ahora un complot contra Franco

A falta de otras noticias los rojos se dedican a decir tonterías e insultar. La radio Valencia dice que la prensa extranjera se ocupa con grandes titulares del complot contra el General Franco. Nos informan — dice — que el levantamiento es debido a la invasión de fuerzas alemanas e italianas. La de Madrid, dice: "La emisora fascista Radio Córdoba dice que es un bulo esta noticia; pero que la dan poniéndola en gran circulación incluso, periódicos conservadores". Es algo que invita a reír porque esta mentira la han lanzado por todas partes, hasta el punto que en el día de hoy se ha recibido en Tetuán por el periódico "Daily Express" yredigido a S. E. el Generalísimo Franco en Ceuta (supone que el Ge-

Las depredaciones rojas en el tesoro artístico

Sotomayor teme que hayan destruido el Cristo de Velázquez. — Un futuro cuadro, con tema en la epopeya del Alcázar

TODO LO DE EL ESCORIAL, HASTA LA BIBLIOTECA, FUE LLEVADO A FRANCIA

El "Diario das Noticias" de Lisibot publica una información con el ilustrado pintor español Alvarez de Sotomayor, de la que entresacamos los párrafos de mayor interés:

Fernando Alvarez de Sotomayor ya no es pintor. La guerra civil de España le sorprendió en la Coruña, y allí hubo de abandonar su arte para dedicarse exclusivamente a la causa de la Nueva España.

El mismo nos lo dice en estos términos:

—Soy, ahora, lo que mi tipo burgués indica: industrial o comerciante. Físicamente nadie me considera un pintor de arte. Un día al regreso de América conocí a una señora a bordo. Conversamos mucho. Le pregunté: ¿Quién soy yo? Y ella, mirándome de arriba abajo, respondió: Un comerciante, o, a lo más, un abogado. Y cuando declaré ser artista, pintor, volvíse sorprendida: ¡Ca!... que es como decir: eso no puede ser.

El saqueo de nuestro tesoro artístico

—¿Qué noticias tiene de las obras de arte del "Prado" — preguntamos.

—Pocas noticias. —Se dice — y el propio Generalísimo Franco me lo declaró — que la casi totalidad de las obras de arte fué llevada fuera de España, obras vendidas malamente por intermedio de agentes judíos al servicio de la URSS.

—Puede ser, pero creo que aún quedan muchas cosas en España — en Valencia.

—¿Por qué así?

—Porque las personas que estaban al frente de la Dirección del Museo del Prado, como Sánchez Cantón, han debido oponerse a la salida de las obras maestras en él existentes.

—¿Si pudiesen! En aquel "inferno" de Madrid, la única autoridad es la de las turbas revolucionarias.

—Eso es verdad. Con todo tengo esperanzas de recuperar algunas de las obras.

Y amplía: Mis noticias me dicen que las obras destruidas fueron sobre todo los cuadros religiosos. En su furia insana, iconoclasta, los marxistas invadieron el Museo y destruyeron todo cuanto representaba motivos religiosos. Si así fué, se perdió el admirado Cristo de Velázquez.

—¿Y del Escorial?

—Nada queda. Ninguna obra de arte, hasta la riquísima Biblioteca fué llevada a Francia.

La responsabilidad de los políticos

Enfocamos la situación actual. El pintor Sotomayor declara:

—Hoy solo hay una política: La de la salvación de España. Obedece únicamente al Generalísimo Franco. España se le entrega confiada porque el Jefe sabrá encaminarla, guiarla, conducirla a través de sus destinos históricos.

—¿Y de los antiguos políticos, incluyendo a los de las derechas?

—Sus responsabilidades son tremendas. Afirmándose monárquicos — hasta monárquicos sin Rey — contribuyeron a la caída de la Dictadura — primera causa remota de la guerra civil —, y en consecuencia para el derrumbamiento de la Monarquía. La República fué en gran parte obra suya.

—¿Después de la República? — interrumpimos.

—Hubo de todo... Es mejor no recordar ciertas actitudes dudosas y sospechosas.

Eso sería hurgar en herida aun abierta.

Una carta del Caudillo a Gil Robles

Proseguimos. —Acémos de muchos monárquicos hubo figuras de las derechas que mantuvieron a través de la república, una actitud digna... Gil Robles, por ejemplo, que no tiene responsabilidad por el advenimiento de la re-

Información local

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA -- Un caudillo: FRANCO

Gobierno Civil

El Gobernador civil, señor Torres, asistió ayer al acto de entrega de un pergamino de felicitación, adhesión y acatamiento que las fuerzas de Seguridad y policía de esta isla han ofrecido al Comandante Militar, señor Benjumeda del Rey, acto que el Gobernador, al recibir a los periodistas manifestó que había sido de profunda simpatía y de cariñosa admiración hacia la dignísima Autoridad militar.

El general Benjumeda del Rey estimó mucho la delicada muestra de adhesión del personal de Seguridad y Vigilancia.

Donativos ingresados en la suscripción pro - Movimiento nacional por conducto del Gobierno civil: Don Francisco Barcia, torrero del fano de "Formentor", 15'00 pesetas; A. M. y G. M. H., 2,103'45 id.; don Guillermo Adrover Marqués, parte de su comisión sobre harinas, 200 id.

Ejercicios Espirituales

Bajo la dirección del Rdo. P. Antonio Rodilla, Consiliario de la Juventud Católica de Valencia, el próximo lunes empezará una tanda, en el Colegio de la Inmaculada Concepción de HH. Agustinas, para antiguas alumnas y señoritas.

Horario:

Mañana. — A las 8, Misa; 8'45, desayuno; 9'30, meditación; 10'15, tiempo libre; 10'30, lectura y trisagio; 11'15, plática y examen.
Tarde. — A las 3, Visita y Viaticos; 4, meditación; 5, rosario; 5'45, lectura; 6'30, plática o meditación; 7'30, cena.

Terminarán el domingo día 11 del mes en curso, con Misa de Comunión general y Bendición Papal.

Sección Administrativa de

Primera Enseñanza de

Baleares

Convocatoria

Delegado por el Excmo. Sr. Rector del Distrito Universitario para acordar los nombramientos de Maestros interinos en esta provincia, de acuerdo con lo dispuesto por el Gobierno Nacional de Burgos en las órdenes de 28 de agosto de 1936, la de 30 de octubre del mismo y demás complementarias, se abre un concurso para la formación de listas de aspirantes de Maestros y Maestras, con arreglo a las siguientes normas:

Los interesados presentarán en esta Oficina durante el plazo de 10 días los de Mallorca y 15 los de Ibiza y Formentera contados a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", instancias en las que harán constar su domicilio actual y el de los últimos 12 meses, dirigidas al que suscribe, reintegradas con póliza de 150 pesetas, otra de 0'50 pesetas de protección de huérfanos y una de 0'25 ptas. de paro obrero; a la instancia, acompañará hoja de servicios, el que los tenga y los que no, copia compulsada del título profesional o de certificado de depósito reintegrado con póliza de 150 ptas. y la de paro obrero correspondiente.

Los aspirantes que figuran en las actuales listas bastará que presenten oficio haciéndolo constar manifestando si han sido declarados aptos por la Comisión Depuradora. Los que no puedan justificar este extremo deberán acompañar certificaciones extendidas en papel común por el Alcalde, Cura-Párroco y Jefe del puesto de la Guardia civil del lugar donde hubiera desempeñado la última escuela si ésta estuviera en territorio liberado, acreditativas de que no han pertenecido a ningún partido político de los que integraron el llamado Frente Popular ni Nacionalista y que en su actuación al frente de la escuela no ha demostrado ideario perturbador de las conciencias, así en el aspecto patriótico como en el moral y religioso, y en todo caso, certificación expedida asimismo por las autoridades antes indicadas del lugar donde hubiesen tenido su residencia habitual en los últimos seis meses, en que se acredite su conducta o ideario, antes del movimiento Nacional y al producirse el mismo.

Los Maestros que prestaban servicios en 18 de julio estarán pendientes de lo que acuerde la Comisión Depuradora.

El orden de preferencia para figurar en las listas conforme a la dispuesto en el artículo 2 de la Orden de 30 de octubre de 1936, será el de mayor tiempo de servicios, los que los tuvieren, y a continuación los que

Baleares don Antonio de la Rosa y Mayol.
Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.
Defensor: Alférez de Caballería, don Ricardo Trénor.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

VI. — SOCORROS

Los individuos movilizados casados pertenecientes al Cupo de Instrucción de 1932, tendrán derecho al socorro que para el personal de otros Cupos y reemplazos concede la orden general de esta Comandancia de 30 de agosto de 1936, y siempre que en ellos concurren las circunstancias que para el percibo exige el apartado 1.º de dicha orden.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.
El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, ha recibido del Señor don Vicente Enseñat el donativo de mil pesetas, para el Movimiento Nacional, las cuales han sido ingresadas en la Suscripción Nacional a tal fin abierta en la Diputación Provincial. S. E. agradeció al señor Enseñat su generosa aportación.

neral Franco está en Ceuta) y en este telegrama se expresa con respecto a los rumores del levantamiento en Marruecos y Algeciras. A este telegrama se ha querido contestar para que se sepa que el General Franco se encuentra en Salamanca o mejor dicho, a estas horas estará entrando seguramente en Sevilla donde viene a recibir como se merecen a esta comisión de caballeros moros que volviendo de la Meca, vienen aquí, a Sevilla a rendir pleitesia al General Franco. No ha ido a Marruecos, porque no tenía para que ir; esto es un bulo como tantos otros que se están lanzando desde hace más de 8 meses los marxistas y la gente es tan necia, me refiero a los marxistas españoles y a estos ingleses, a los adocinados franceses, etc., que viendo como mienten constantemente esta canalla marxista, siguen todavía dando crédito a estos embustes. Al mismo tiempo, recibí del Gobernador de Málaga un telegrama, en el que me dice que habiendo leído en la prensa extranjera que había habido un levantamiento en diferentes puntos del territorio ocupado por los nacionalistas, pero principalmente en Málaga, en donde aseguran que se han fusilado a 17 oficiales y varios paisanos. Dicho Gobernador Militar me manda este telegrama en el cual da su más completa adhesión al Ge-

neralismo Franco y a mí. Lo mismo me dice este Gobernador Militar, me dirán los demás de esta región. Todo esto, en absoluto, no ha existido más que en la imaginación de los rojos. Ello es debido a la desvergüenza de la canalla que rige los destinos de la España roja.

El asesinato de sacerdotes y la quema de iglesias

La radio Jaén dice que no es verdad que ellos asesinen a sacerdotes y religiosos y que quemen las iglesias. Esto, si que es verdad, pues ahora no pueden cometer estos actos por la sencilla razón de que no queda ningún religioso con vida en la iglesia en pie. Por ejemplo, en Gijón, no tan solo han incendiado las iglesias, sino que las han demolido y hecho desaparecer sus alrededores y todo por orden de los comisarios rojos del pueblo.

Y ahora, para los obreros

Ahora quiero brindar una noticia a los obreros. Vosotros que cobrais un jornal de 7 u 8 pesetas, sabed que los comisarios del pueblo en la zona roja, cobran 30 mil pesetas o sea el sueldo que cobraba un ministro.

El General lee los partes oficiales y la lista de donativos.

Los pueblos de Toledo y Madrid afectados por la guerra piden ayuda a los españoles

Una circular del Gobernador de Toledo y de los Alcaldes

Españoles!:

Muy próximo el momento anhelado por todos los buenos españoles de que nuestro glorioso Ejército libere del terror rojo a la capital de nuestra amada Patria, donde las hordas marxistas obligaron a concentrarse a la mayoría de los vecinos de nuestros pueblos, es llegado el momento en que éstos se reintegren a sus hogares, encontrándose en ellos no sólo con el problema de rehacer su vida de trabajo, sino también con el más grave momento, de tener que reconstruir estos hogares que la guerra totalmente asoló.

El problema pavoroso que esto crea no pueden resolverlo nuestros pueblos si no es con la generosa ayuda de sus hermanos de los demás pueblos de España y con la del Estado; éste, a pesar de los enormes problemas a que tiene que hacer frente; como consecuencia de la actual campaña, ha organizado por medio de sus servicios de beneficencia la ayuda de nuestros convecinos ausentes para que desde los primeros momentos de su repatriación sean un hecho los deseos del Generalísimo de "que no haya un solo hogar español en que falte el pan".

Pero como es tanto lo que se necesita, nos dirigimos a las provincias hermanas, sobre todo a aquellas

que tuvieron la suerte inmensa de no sufrir como nosotros, en sus entrañas los horrores de la guerra, para pedirles que cada una de ellas se convierta en la madrina de uno o varios de nuestros pueblos y como tal y contando con la generosidad de sus hijos, nos ayuden a resolver nuestra triste situación.

Nuestros pueblos responderán a lo que el único que pueden dar; su eterna gratitud, que harán constar en mármolos en sus plazas, como expresión perpetua del agradecimiento de la generación actual y recuerdo perenne de sus hijos de mañana de lo que deban a sus madrinas d hoy.

Seguros de que España y sus hijos, con su inagotable caridad, nos ayudarán, nos unimos a vosotros los españoles todos, gritando de lo más profundo de nuestros pechos:

¡Viva España imperio! ¡Viva nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército salvador! Toledo, 12 de Marzo de 1937.
El Gobernador Civil de Toledo y los Alcaldes de Boadilla del Monte, Navalcarnero, Mostoles, Alcorcón, Getafe, Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo, Pinto, Valdemoro, Ciempozuelos, Valmojado, Illescas, San Martín de la Vega, Villaverde, Pozuelo de Alarcón, Aravaca, Santa Olalla y Maqueda.

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Bajo la presidencia del señor Obrador, celebró ayer, al medio día, la Comisión Gestora de la Diputación provincial. Asistieron los señores Moragues, Palmer, Alabern, Pascual y Bisellach.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, al igual que la distribución de fondos, formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

A continuación, se aprobó un proyecto, que se dejó sobre la Mesa en la sesión anterior, del Reglamento del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial.

Dióse cuenta de un oficio de la Alcaldía de Palma sobre suministro de piedra gruesa para los caminos vecinales a cargo de la Corporación provincial.

Comandancia Militar de Baleares

Orden General del día 1 de Abril de 1937, en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA

7. — A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 3 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 935 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don José Saiz Cañellas, contra el soldado Antonio Sastre Juan, por el delito de desertión al frente del enemigo.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería. — Don Miguel Antich Veñy.
Vocales: Capitán de Infantería, don Matias Pizá Adrover.
Otro, don José Escandell Roig.
Otro, don Miguel González Messegur.
Capitán de Artillería, don Bartolomé Catany Seguí.
Capitán de Ingenieros, don Juan Font Maimó.
Suplentes: Capitán de Infantería, don Antonio Mir Calafell.
Otro, don Francisco Estaben Alonso.
Vocal Ponente: Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa y Mayol.
Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Alférez de Infantería, don Pedro Carbonell Carbonell.

2. — A las diez y seis horas y 30 minutos de pasado mañana sábado día 3 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 72 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Pedro Ríos Montesinos, Antonio Palazán Peñaño y Juan Obrador Huguet, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Sebastián Sard Montaner.
Vocales: Capitán de Infantería, don Eugenio de la Fuente Arce.
Otro, don Salvador Terrasa Bisellach.
Otro, don Pedro Belli Auba.
Capitán de Artillería, don Sebastián Felu Blanes.
Capitán de Ingenieros, don Joaquín de la Torre Le-Bourg.
Suplentes: Capitán de Infantería, don Guillermo Batle Gil.
Otro, don Andrés Alós Cifre.
Vocal Ponente: Teniente Auditor de primera, con destino en la Auditoría de Guerra de

no los tienen por el orden de antigüedad de la expedición de los títulos o por la fecha del depósito para expedirlos.

Sobre unos y otros tendrán derecho preferente los maestros del grado profesional y los cursillistas de 1935 por el orden de su puntuación.

No obstante, y de acuerdo con el artículo 3 de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 21 de noviembre último, publicada en el "Boletín Oficial" del Estado, de 23 del mismo, y con objeto de facilitar la provisión de escuelas en las islas de Ibiza y Formentera, tendrán derecho preferente para ocupar los maestros que, al solicitar indiquen que voluntariamente aceptarán aquellas escuelas de una de las dos islas y los residentes en las mismas, todos por el mismo orden en que figuran en las listas generales.

Esueña, estuviere desempeñando otra El Maestro que, al corresponderle perderá su derecho, continuando en la que sirve; igualmente perderá el derecho a ser colocado el que renuncie a una escuela que esté sirviendo interinamente.

Palma, 1 de abril de 1937. — El Jefe de la Sección, José Fernández.

Mercado de Inca

(Los 100 kilogramos)

	Pesetas
Cebada del país	59'00
Idem forastera	59'00
Avena del país	57'00
Idem forastera	57'00
Habas para cocer	1'00
Idem para ganados	57'00
Idem ordinarias	57'00
Maíz	60'00
Garbanzos	1'30, 1'40 y 1'65
Habichuelas blancas	80'00

1 de Abril de 1937.

De la Alcaldía

Venta

Visitó ayer al Alcalde señor Zaforteza la poetisa Margara, para dar la cuenta de su proyecto de celebrar el próximo sábado, en nuestro Teatro Principal, una función de carácter eminentemente artístico, en la que se pondrán en escena las obras selectas: "Jinetes hacia el mar" de Singe, la caricatura super-realista "Dualite", de la que es autora Margara y "El Juez de los divorcios", de Cervantes.

Dada la prohibición de celebrar funciones benéficas y deseando por otra parte contribuir a la obra patriótica de las Cocinas Económicas, ha ofrecido la visitante, un donativo de lo que se recaude en taquilla, ofrecimiento que ha agradecido mucho el señor Alcalde.

Le manifestó además que con el fin de que puedan asistir a la función todas las clases sociales, se tiene el propósito de que los precios sean populares. Para anunciarla ha solicitado autorización para colocar un gran cartel en el paseo del Borne, para lo que ha dado el señor Zaforteza toda suerte de facilidades.

Donativos para Cocinas Don Rafael Llull, ha entregado 2 empanadas, 8 docenas de plátanos y 10 pesetas.

Don Alberto Gomila, de Campos, ha remitido unos kilos de sobrasada. Los Militarizados del Grupo de Intendencia, han hecho su 21 entrega importante 98 pesetas.

Los obreros del taller de herrería municipal, 10 pesetas.

El personal del Servicio exterior de Aguas, ha hecho un nuevo donativo de cuarenta pesetas.

Don Alejandro Cortés, también ha entregado 3 cajones de pasas.

El señor Zaforteza agradece mucho estos donativos.

Sóller dedica una calle a Calvo Sotelo

El semanario "Sóller" publica, en el extracto de la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de aquella ciudad, las siguientes líneas: "Pasando a los ruegos y preguntas, el señor Alcalde dijo que el nombre de Calvo Sotelo, primer español que murió víctima de las hordas marxistas, por su patriotismo queda vinculado al glorioso Movimiento Nacional Salvador de España. Añadió que, para pagar la deuda de gratitud que todos los pueblos nacionales tienen con él, precisa perpetuar su nombre como recuerdo que honre y enaltezca esta población, y a este efecto propuso que en adelante la actual Plaza de la Constitución se domine de Calvo Sotelo.

Compartiendo todos los señores gestores la opinión del señor Alcalde, por unanimidad fué aprobada su proposición".

Escuela de Artes y Oficios en Felanitx UNA VISITA

Leemos en el último número del semanario "Felanitx": "Entre las felices iniciativas de la nueva España que retoña como tallo de oro del siglo XVII, según bella concepción del actual gobernador civil señor Torres, regada por la sangre del héroe y mártir, hay que aplaudir la de crear en Felanitx, como en algunos pueblos de Mallorca, una Escuela de Artes y Oficios.

Con el afán de llevarla a término se personó en esta ciudad el inteligente Comandante de Ingenieros señor Fernández Hidalgo, acompañado del alférez don V. Formiguera. Quienes, después de entrevistarse en la Casa Consistorial con el Alcalde señor Puig, el gestor señor Massot, el Jefe de Falange, señor Saiz, el Secretario del Instituto, señor Alemay, y don Mateo Caldentey y el médico señor Miquel se dirigieron al local de la Congregación Mariana para visitar el taller de Artes y Oficios que en dicho local funciona. La sorpresa fué muy agradable; el inteligente joven don Mateo Bennasar, alma modelador de dicha escuela les hizo presentación de los muchachos

que en ella se instruyen y trabajan, les enseñó las dependencias del edificio; taller, sala de gimnasia, campo de deportes, etc., y después en la sala de estudio les enseñó los diferentes cuadernos de cada uno de los alumnos y los ingeniosos trabajos por ellos hechos que fueron examinados por los inteligentes visitantes; a las frases de encomio y felicitación por la labor realizada del señor Hidalgo contestó el señor Alcalde que las agradecía y tenía alta satisfacción de poderle presentar esos trabajos tan ocultamente realizados, a lo que replicó el señor Hidalgo, es necesario conocer a esos héroes que en los tiempos adversos han realizado una labor constructiva de la nueva España que se habían forjado ya".

Indagó el señor Hidalgo por su funcionamiento, a lo que contestó el señor Bennasar explanando los estudios y trabajos realizados y que el sostenimiento se debía al espíritu sacrificado y emprendedor de los visitantes señores Caldentey, Miquel, Massot y otros que apoyan su iniciativa. Ante las explicaciones del señor Bennasar dijo el señor Hidalgo: Vds. tienen aquí una Escuela de Artes y Oficios que va a servir de apoyo para las que en breve se van a erigir en Mallorca, por lo que les felicito".

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea

Con motivo de que en los locales públicos, además de las alarmas por incendio deben tenerse actualmente en cuenta las que pueden producirse con motivo de los ataques aéreos; todos los propietarios de establecimientos públicos, remitirán a la mayor brevedad a esta Jefatura, planos detallados de sus locales y una memoria en los que se indiquen claramente su cabida, salida y dimensiones, así como las precauciones adoptadas para estos casos.

Los locales y establecimientos públicos y sus empleados habrán de cumplir además de lo que se determina en el reglamento de espectáculos públicos aprobados por el Ministerio de Gobernación del día 3 de Mayo de 1935, las siguientes normas:

1. — Todos los empleados, tramoyistas, acomodadores, taquilleros y demás dependientes deberán estar provistos de lámparas eléctricas o similares y en caso de alarma de bombardeo aéreo, cooperar a mantener el orden de circulación interior, siendo los últimos en desalojar el local.

2. — En las paredes de los pasillos, fosos, retretes, escaleras, cabinas, vestíbulos, salones, etc., se colocarán lámparas de aluminado con flechas luminosas que indicarán la dirección a que habrá de sujetarse el público para llegar a la salida más fácil y cercana. Estas lámparas serán de potencia suficiente para que quede alumbrado el salón de una manera eficaz y estarán encendidas mientras esté abierto al público el local; alimentándose por aceite o estearina. En los sitios donde la luz viva sea un obstáculo para el funcionamiento del espectáculo estas lámparas estarán recubiertas de una tela o papel de color al alcance de los dependientes, para que en caso de alarma pueda ser fácilmente quitado de un tirón para restablecer su alumbrado vivo.

3. — Todas las puertas y mamparas, abrirán hacia el exterior y no podrán tener pasadores ni cerraduras que impidan en cualquier momento la rápida salida.

4. — En los pasillos, escaleras y pases de circulación no podrá haber sillitas ni muebles que puedan obstaculizar el libre tránsito.

5. — El telón metálico deberá funcionar fácilmente y ser corrido y comprobado diariamente, durante los descansos del espectáculo.

6. — El local deberá tener siempre los depósitos de agua y el servicio de lavas recoras, mangueras, etc., en perfecto funcionamiento y junto a cada boca, llave grifo o manguera, habrá una lámpara encendida en la forma descrita anteriormente.

7. — En el local se dispondrá del mayor número de extintores, cargas de repuesto, arena en pequeños sacos de 15 a 20 kgs. o cajones, palas y otros elementos de extinción.

Para el cumplimiento de estas prescripciones se girarán en breve visitas de inspección por el personal afecto a esta Jefatura.

Bodas de plata sacerdotales

Las celebrará el Rdo. Sr. don Onofre Aguiló

En la parroquia de Santa Eulalia de esta ciudad, coincidiendo con la fiesta del Milagro del Santo Cristo, que en ella se venera celebrará D. m. el próximo Domingo, día 4, la Misa de sus bodas de plata sacerdotales el Rdo. Sr. don Onofre Aguiló, encargado de la capilla de la citada Imagen.

La solemne función se verificará a las diez y media, después del canto de Prima y Tercia, y en ella predicará el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

«Margaritas»

La Asociación de caridad "La Margarita" ha remitido al Intendente de la Junta Nacional Tradicionalista de Guerra de Burgos lo siguiente: 500 cuellos bufanda, 500 chalecos pirneo y punto, fardo núm. 1 contenido dos piezas pirneo, fardo núm. 2, con dos piezas para mantas.

Además se han mandado y cosido 2.000 camisas para los bravos Requetés que luchan en el frente. Resumen de las últimas remesas enviadas por las "Margaritas" de estas Islas al Ejército Salvador. Remitido a Málaga: de las "Margaritas" de Lluchmayor 433 kilos embutidos; 14 piezas queso; varias cajas conteniendo latas de conservas, leche condensada y chocolate.

De Capdepera dos cajones con embutidos.

De Son Servera dos cajones con embutidos.

De Petra, un cajón con embutidos. De Bañalbufar un cajón con embutidos, 40 pesetas y leche condensada.

De Palma, dos cajones embutidos. De Llubi, dos cajones ropa interior.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Suscripción para el Homenaje al glorioso General Goded

25 lista de donativos

Suma anterior 69.138'65 pesetas.
Don Rafael Jaume, 5; don Lucas Oliver, 5; don F. Morey, 1; don J. Palmer, 1; don D. Vich, 1; don J. Mir, 1; don J. Berga, 1; don M. Vilalonga, 1; don A. Barceló, 1; don F. Gual, 1; don A. Fiol, 1; don Pedro Suau, 1; D. Burguera, 1; don Francisco Quetglas, 1; Sr. Sampol, 1; don A. Gomila, 1; doña Francisca Colom, 1; doña Margarita Bestard, 1; doña Virginia Sánchez, 1; don G. Horrach, 2; don Bernardo Mesquida, 1; don Rafael Ferrer, 1; doña Antonia Palmer, 1; don M. Cabot, 1; don R. Satondra, 1; don R. Mariano, 1; don M. Amengual, 1; don Bartolomé Oliver, 1; don A. Mas, 1; don A. Mo ragues, 1; doña María Ginestra, 1; don S. Company, 1; don Guillermo Homar, 1; don Onofre Rosselló, 1; don G. Servera, 2; Sr. Ramón, 1; don Antonio Jaime Ferrer, 1; don R. Ramón, 1; don Bartolomé Vicens, 1; Sr. Salamanca, 3; don F. Lladó; Sr. Tomás, 1; don Bartolomé Vich, 1; don José Seguí, 1; don Gregorio Estarellas, 3; don Juan Cifre, 1; doña María Roer, vl; don Antonio Ferrer 2; don José Rosselló, 1; don Francisco Ramón, 1. En contado en la Banca March, 2'50; Varios clientes de la misma, 13'80.
Total: 69.219'95 pesetas.

Concentración de Pelayos en Sóller

He aquí el programa de la fiesta deportiva que los Pelayos de Sóller celebrarán, con motivo de la bendición de su estandarte, el próximo domingo, día 4, a las tres en punto de la tarde, en el campo de deportes de Sóller:

1.º Desfile de los Requetés infantiles de Mallorca que asistan al festival.

2.º Suelta de gran número de palomas mensajeras a cargo de la sociedad "Colombófila Sollerense".

3.º Desfile de los Pelayos que han de tomar parte en las diversas pruebas deportivas.

4.º Carreras pedestres de 300 metros para niños de 7 y 8 años. (Copa donada por el Banco de Sóller).

5.º Carreras pedestres de 600 metros para niños de 11 y 12 años. (Copa donada por un Requeté de Sóller).

6.º Carreras pedestres de 900 metros para jóvenes de 14 y 15 años. (Copa donada por el Ferrocarril de Sóller).

7.º Concurso de salto. (Copa donada por las Margaritas de Sóller).

8.º Partido de foot-ball entre el equipo de los Pelayos de Palma y el de los de Sóller, disputándose una copa ofrecida por el Excmo. Comisario de Guerra Carlista de Mallorca.

9.º Distribución de premios.

Además de las copas anunciadas habrá otros premios ofrecidos por el Ferrocarril de Sóller, Banco de Sóller, Requeté local y otras entidades.

Precios. — Entrada general, 0'75 pesetas. — Entrada de señora, 0'50 ptas. — Entrada soldados y niños: 0'25 ptas. — Socios del Sindicato deportivo de la CONS: 0'40 id.

El timbre a cargo del expectador. Véndense entradas: Pastelería "La Confianza", Casa del Requeté y diversos comercios.

Itren extraordinario

Con motivo de la concentración de Pelayos que el próximo domingo tendrá lugar en Sóller, esta Compañía ha dispuesto la salida de un tren extraordinario a las 9'15 horas, para el cual se han establecido unos precios reducidos.

Pero resultando que son numerosas las personas que al parecer se proponen trasladarse a Sóller, y con el fin de no agobiar el extraordinario en que deben viajar los Pelayos y las pequeñas Margaritas, y también para dar mayores comodidades a los pasajeros, esta Compañía ha dispuesto que los que así lo deseen puedan utilizar el tren ordinario de las 8 horas, siempre que hayan adquirido el pasaje con la debida antelación en los lugares de Palma precisamente fijados por la Jefatura de Pelayos de Sóller y anunciados en la prensa.

Movimiento de buques

Ayer tarde llegó, procedente de Génova, el vapor italiano "Franca Fasio". Hoy o mañana saldrá para Málaga y Sevilla.

En la tarde de ayer salió el vapor alemán "Castellón", para Hamburgo.

Ayer fondeó en la bahía un torpedero francés.

Esta mañana en la bahía solo había fondeado un buque de guerra francés.

Consejos de guerra

Ayer, en el cuartel del Carmen, se celebró el anunciado Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Juan Mas Abrines, acusado del delito de resistencia al Movimiento de salvación de España. Del apuntamiento, se desprende que el procesado, en ocasión de un viaje a Campos del Puerto que realizó desde Lluchmayor, adoptó actitudes en contra del glorioso Movimiento de salvación, y que al llegar a Campos, frente al Casino de Unión Obrera, dijo, refiriéndose a los aviones: "la salvación está en vosotros" y gritó: "¡Viva Rusia!". El Ministerio Fiscal, representado por don Ricardo Mulet, mantuvo la acusación contra el procesado, quien dijo que, al parecer, era comunista, y, modificando sus conclusiones provisionales, en sentido de que, en vez de considerarle incurso en el bando

Habla España

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares) (Servicio de la estación "E A 6 A F")

Desmintiendo a una parte de la prensa inglesa

Una parte de la prensa inglesa, ligada con lazos de solidaridad masónica y soviética, sigue su campaña de difamación de la España Nacional, propagando por el mundo, los rumores de complot y subversiones. El oro robado en los asaltos a bancos y particulares, pesa más que la tradición de seriedad y caballerosidad de la prensa británica.

El perfecto orden y paz que reinan en la España Nacional, en la que se disfruta de libertad, exentos de toda persecución y molestias policíacas, permite que en nuestra zona existan en número limitadísimo, algunos que cuando salen de nuestro territorio, no tienen más misión que la de contar mentiras por medio de esos periódicos, que informados por sus corresponsales, saben que faltan a la realidad, propalando supuestos desórdenes ocurridos en la zona liberada.

Esta nota desmiente rotundamente tan absurdos rumores sobre la paz y unidad de la España Nacional y sobre los fantásticos complots para liberar prisioneros, o supuestos atentados al Generalísimo. Son especies que revelan el grado de incultura a que se ha llegado.

El pan ruso en Barcelona

"La Vanguardia", en su número del día 12 del mes pasado publicó la siguiente nota: "Comisaría de Abastos. — Conviene hacer notar, ya que del pan se trata, que la Consejería de Abastos ha venido vendiendo, sin provecho para el pueblo, las existencias de harina a 62 pesetas los 100 kilos, para poder lograr que el pan no fuese vendido más caro de 65 céntimos el kilo, suponiendo que la diferencia

de 19 de julio, lo hacía con sujeción al artículo 238 del Código de Justicia militar, pidió para el Mas la pena de muerte.

La defensa, a cargo del alférez de Artillería don Juan Mulet Palou, rebatió la argumentación del Fiscal, pidiendo para el procesado la libre absolución y, en su defecto, una multa de 10.000 pesetas o cuatro años de prisión menor.

El Consejo se reunió luego en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Por la tarde se celebró, a las cuatro y media, en el mismo local, el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del Regimiento de Infantería de Palma, Bernardo Carbonell Pastor, acusado del delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España.

Del apuntamiento se desprende que el procesado al ser llamado a filas y disponerse a venir a Palma para incorporarse, con otros soldados, al subir al camión, lo hizo levantando el brazo derecho en alto con el puño cerrado y profiriendo frases despectivas para el Ejército, diciendo que si llega el caso de ir al frente, antes dispararía contra sus jefes.

El fiscal calificó el hecho de un delito de resistencia al Movimiento Nacional, solicitando se impusiese al procesado la pena de 30 años de prisión.

El defensor opinó que el delito en que incurrió su patrocinado está penado en el artículo 507 del Código penal común y pidió, que en caso de que no se le absolviera, se le impusiera la pena de reclusión temporal.

Terminada la vista el Tribunal quedó reunido para dictar sentencia, la cual no se hará pública hasta que sea aprobada por la Superioridad.

Organización Nacional Sindicalista

Exposición de carteles. El concurso de carteles de la Caja Nacional Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares será inaugurado en la sala de Exposiciones del Ateneo el próximo sábado a las cinco de la tarde, a cuyo acto han sido invitadas las Autoridades civiles y militares. Terminado el acto de la inauguración el público podrá visitar la exposición y juzgar la importancia de las obras que por el número y calidad hacen difícil el fallo al Jurado clasificador.

Sindicato de Bellas Artes. Se convocó a todos los músicos para que esta tarde, a las cuatro, acudan a la Casa Primo de Rivera, en donde tendrá lugar una reunión para tratar asuntos de interés relacionados con el Sindicato.

Notas de Sociedad

Fallecimiento. El día 24 del próximo pasado mes de septiembre dió en Málaga su vida por Dios y por la Patria el teniente de Infantería don Sebastián Pastor Barceló.

El finado, militar pundonoroso y consciente de su deber de defender a la Patria, se negó a ponerse al frente de las milicias rojas, y por ello fue asesinado, en ocasión de hallarse en el campamento de Benítez, donde estaba con el Regimiento de la Victoria, número 8, al que estaba destinado. Persona de trato afable y bondadoso gozaba el finado de generales simpatías, siendo su muerte sentidísima.

Dios tenga en la Gloria al alma del extinto. Enviamos nuestro sentidísimo pésame a la afligida familia del finado, principalmente a su esposa, doña Carmen Burgos, a su hija Carmen, a su madre, doña Antonia, a su hermana doña Margarita, y a su hermano político don Miguel y Honor. Enfermo. Se encuentra ligeramente enfermo el gestor de la Diputación don Jai-

entre 62 y 65 céntimos, compensaba el cambio de estructura orgánica y social que representa la colectivización de las panaderías.

Con todo esto, la Consejería de Abastos ha venido perdiendo, solamente en Barcelona ciudad, la cantidad de 100.000 pesetas, puesto que el coste actual de la harina es casi el doble del precio a que lo vendía la Consejería.

Este no se ha visto correspondido ni por el comité económico del pan, que vende a 1'25 y 1'30 el kilo, obteniendo de este modo un margen de beneficio no alcanzado nunca.

Y para terminar, conviene hacer constar la inexactitud cometida por parte del comité económico del pan, al dar como cierto en su nota, la existencia en el muelle de un stok de harina de supuesta procedencia rusa. No hace falta desmentir esta noticia.

El desbarajuste que reina en la capital

Se demuestra la imposibilidad de saber el paradero de una persona secuestrada. Hace algunos días, corresponsales de periódicos y agencias extranjeras, visitaron al general Miaja para interesarse por el paradero de un compañero desaparecido, del cual nada se ha vuelto a saber. Miaja les dijo que se harían las averiguaciones necesarias, pero que no podía responder de los extranjeros que circularan por la ciudad.

También dijeron al general que les dieran facilidades para informar a sus periódicos. Contestóles Miaja que esto depende del Gobierno de Valencia, que ha dado instrucciones para que no se den más noticias que las de los partes oficiales, es decir, que la libertad de prensa e información no está más que en el papel.

me J. Salóm. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Nacimiento. El hogar del doctor y capitán médico don Mateo Jiménez Quesada, de Madrid, y su distinguida esposa se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, su hijo primogénito.

Reciban sus padres, a quienes el glorioso Movimiento Salvador de España les cogió varanando en Alcuña, nuestra cordial felicitación.

Boletín religioso

SABADO, DIA 3 San Benito Negro, cfr. CUARENTA HORAS Continúan en la iglesia de los SS. CC., dedicadas a San Francisco de Paula.

A las 9, Misa solemne de Exposición. Por la tarde, a las 6'30, rosario, sermón, ejercicio en honor del Sto. y reserva de S.D.M.

Empiezan en la iglesia del convento de Sta. Catalina de Sena, dedicadas a San Vicente Ferrer.

A las 6'30, exposición, Misa y rosario; a las 8, Misa.

Por la tarde, a las 6'30, rosario, continuación del Quinario y reserva. OTRAS FUNCIONES

En la Merced, continúa el solemne triduo que los Jueves Eucarísticos celebran para la paz de España. Por la tarde a las 6 y media, ejercicio del santo Vía crucis; a continuación Exposición mayor de S. D. M., rezo del Rosario y ejercicio de Desagravios.

VISITA A la Virgen del Confalón, en la parroquia de Santa Eulalia.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de personas que se han dignado hacer donativos de camas completas.

Fondos de Calamidades de la Guerra. — Córdoba, 20 camas 5.000 pesetas.

D. Emilio Prieto Malagón — León — 1 cama, 250 id.

Don Ignacio Gámez Puente. — León — 1 cama, 250 id.

Don Baltasar Iban — León — 1 cama, 250 id.

Doña Delfina Alfageme — León — 1 cama, 250 id.

Don Jacinto Casado — León — 1 cama, 250 id.

Don Pablo M. Hernández y señora. — León — 1 cama, 250 id.

Don Pablo Suárez Uriarte. — León — 1 cama, 250 id.

Don Baldomero Lobato — León — 1 cama, 250 id.

Don Enrique González Luaces — León — 1 cama, 250 id.

Don Jesús Trejo Quinones — León — 1 cama, 250 id.

Electra Popular Vallisoletana — León — 1 cama, 250 id.

Valladolid — 6 camas, 1.500 id.

Don Julio Guillén Saenz. — Valladolid — 1 cama, 250 id.

Valladolid — 2 camas, 500 id.

Don Eusebio Alcalde (hijo) — Valladolid — 6 camas, 1.500 id.

Los sacerdotes y las Milicias

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica, en su número del día 31 de Marzo último, el siguiente Circular del Obispo de Tuy; Circular que nuestro Prelado hace suya en todas sus partes, según dice en nota que la acompaña:

El Apóstol San Pablo, en su Carta segunda a su discípulo Timoteo, le dice: "Ninguno que se ha alistado en la milicia de Dios debe embarrasarse con negocios del siglo".

Este mandato de la Ley Divina, promulgado por el Apóstol, ha servido de norma y ha informado siempre la legislación de la Iglesia sobre este punto. A través de los cuerpos legales canónicos hoy abrogados, que recogieron aquel mandato, ha venido a cristalizar en los siguientes cánones del Código de Derecho Canónico: "No lleven armas los clérigos a no ser que razonablemente teman algo" (C. 138). "No abracen voluntariamente la milicia secular" (C. 141). "Eviten todas aquellas cosas que, aún no siendo de suyo indecorosas, son sin embargo ajenas al estado eclesiástico" (C. 139).

Una de estas cosas que son "ajenas" al estado sacerdotal (siendo laudables y meritorias en los seglares) es el alistarse en las abnegadas milicias nacionales, y en otras instituciones semejantes, que desde el comienzo del Movimiento Nacional han puesto su esfuerzo, sus actividades y su sangre al servicio de la Patria y de la liberación de España.

Todos los españoles debemos gratitud a estas instituciones (milicias voluntarias, requetés, falange, guardias cívicas, etc.), que, juntamente con nuestro glorioso ejército, pelean en la vanguardia, o que desempeñan servicios importantísimos en la retaguardia.

En el pecho de los sacerdotes se ha avivado también la llama del patriotismo y se ha despertado la gratitud hacia dichas instituciones. Es, por lo tanto, muy justo que cooperemos con ellas a la salvación de España; pero solamente en la forma en que podemos y debemos hacerlo los sacerdotes: con nuestra simpatía, con nuestras oraciones, con nuestra ayuda económica, con nuestro ministerio sacerdotal.

Hacer otra cosa, y gr. tomar parte en sus actividades específicas o alistarnos, como un seglar, en ellas, eso está fuera de nuestro campo y de nuestra esfera de acción. Un sacerdote es y debe ser siempre sacerdote; no puede ser falangista, requeté ni guardia cívica.

Y no vale decir que, al alistarse en

alguna de esas instituciones como un seglar cualquiera, no se pretende entregarse al cumplimiento de la misión propia de cada una de ellas, sino solamente disfrutar por ese medio de los privilegios que se conceden a sus afiliados, por ejemplo, el uso de las armas. Esta ficción, vaciada en antiguos moldes, debe desaparecer para siempre de los procedimientos y de las costumbres de la nueva España; y los sacerdotes somos los que debemos dar ejemplo de renovación ciudadana. Que el guardia cívico, requeté o falangista sea de verdad lo que es, y que el sacerdote sea sacerdote, fuera y dentro de esas entidades.

Esperamos, pues, que ningún sacerdote de Nuestra Diócesis dé su nombre a esas honrosas instituciones sin autorización Nuestra, y que, si alguno ya se ha afiliado, recurra inmediatamente a Nós y obtenga Nuestra autorización, para seguir perteneciendo a ellas.

Hemos dicho que una de las maneras como podemos nosotros cooperar con dichas instituciones, es prestándoles los servicios propios de nuestro ministerio sacerdotal. Esto podemos y debemos hacerlo con entusiasmo. Qué menos puede pedirnos a nosotros, que, gracias al brazo del Ejército y a la cooperación de sus auxiliares, nos hemos visto, por una providencia especial de Dios, libres de los horrores del marxismo?

Pero debemos advertir también que el otorgar nombramientos de capellanes de milicias o de guardias cívicos pertenece exclusivamente a la Autoridad Episcopal, que es el único conducto por donde se derivan en cada Diócesis la jurisdicción eclesiástica y la misión canónica. No puede, pues, ningún eclesiástico aceptar un nombramiento de capellán de cualquier colectividad u organismo, si ese nombramiento no se le ha otorgado por la legítima Autoridad eclesiástica.

Si alguna de esas colectividades u organismos desea capellán, que nos exponga sus deseos, y hasta puede indicarnos el nombre de un sacerdote que reúna condiciones para el cargo, sin que esa indicación le dé derecho a ser nombrado.

Cumplamos todos la ley: que en el cumplimiento de la ley, divina y humana, eclesiástica y civil, está una de las principales fuentes de la salvación y de la grandeza de España, que tanto anhelamos.

Tuy, 20 de febrero de 1937. El Obispo

De los pueblos

De Inca

Misa nueva. El pasado lunes día 29, segunda fiesta de Pascua, cantó solemnemente y por primera vez la santa misa en la iglesia de San Francisco de esta ciudad, el novel sacerdote de la Tercera Orden Regular, Fray Mateo Ramis Cladera, hijo del vecino pueblo de Llubí.

El acto constituyó, en todos los detalles, un verdadero acontecimiento religioso del que supo aprovecharse nuestro religioso pueblo, llenando toda la vasta nave del templo, que lucía las galas e iluminación de sus mejores solemnidades.

En sitio preferente, además de los familiares del joven misacantano, se destacaron las dignísimas autoridades locales, integradas por el Comandante Militar don Enrique Esquivias, por el Alcalde don Juan Erasmo y los gestores don Abdón Beltrán, don Bernardo Caldentey, don Bernardo Aguiló y el Secretario don José Siquier; por el Discretorio de la Tercera Orden Secular de San Francisco, ocuparon igualmente lugar de honor los distinguidos Tercerios don Pedro Mairatá y don Miguel Mir.

Poco más de las 10 de la mañana, subía las gradas del altar, revestido con los sagrados ornamentos de su elevado ministerio, el nuevo ungido del Señor, acompañándole en tan conmovedor acto, como asistentes, el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, T. O. R. y don Antonio Font, teniente capellán castrense; de Diácono, el y de Subdiácono el Rdo. P. Fray J. Rco. P. Fray A. Martorell, T. O. R., Gayá, T. O. R.

El sermón, a cargo del Rdo. Padre Fr. Antonio Pericás, T. O. R., versó sobre las excelencias del sacerdocio católico, estando el orador inspirado y muy oportuno en el desarrollo de su tema.

La "Schola Cantorum" del Colegio de La Porciúncula, muy ajustadamente interpretó la bella Misa del Maestro Réfice "Regina Martyrum", además de dos inspiradas composiciones polifónicas que pudieron saborear con íntima fruición los amantes del divino arte, que en número crecidísimo estaban presentes en aquel acto.

Terminóse con el besamanos al novel sacerdote, al tiempo que se cantaba el Te-Deum de acción de gracias; resultando el desfile, interminable.

De nuestra parte, recibían el religioso sacerdote, familia y sus hermanos en religión, Tercerios Regulares de esta Provincia Seráfica de Mallorca, la más efusiva enhorabuena.

Inca, 31 Marzo 1937.

De San Juan

Grandiosa manifestación de fé. El Jueves Santo, aniversario solemne de tantos misterios, en que la Iglesia concentra su atención en el gran misterio de la institución de la Eucaristía, el pueblo de San Juan ha hecho una gran manifestación de fé eucarística.

El grandioso templo parroquial ha exaltado de júbilo al verse repleto de fieles sanjuanenses, que han acudido a la única misa solemnisima, para adorar al pan que se ha convertido en la carne de su Dios y que en este día se esconde en cáliz de oro, dentro de urna artísticamente solvadora, circundada de sendos flores luminarias. Espectáculo jamás visto por nosotros ha sido el ingente

Noticias de Radio Mallorca

EL EMBAJADOR DE ITALIA...

...visita al Jefe de Falange

Salamanca. — El Embajador de Italia, señor Cantalupo, visitó hoy al jefe de la Junta Provisional de Mandos de Falange Española de las J.O. N.S., Manuel Hedilla, en el domicilio de la Falange.

El objeto de la visita fué agradecerle la felicitación que transmitió a Mussolini con motivo del aniversario de la fundación del Imperio Italiano.

EL TENOR FLETA HABLA POR RADIO

Se expresó en términos altamente patrióticos

Sevilla. — Ayer, por la noche, después de la acostumbrada charla del General Queipo de Llano, habló por la emisora sevillana el famoso y aplaudido tenor aragonés Miguel Fleta.

Se expresó en términos falangistas, haciendo alusión a la labor y al camino señalado por el Ausente.

Entre otras cosas, dijo que los marxistas han matado a dos de sus hermanos y a cuatro sobrinos suyos, agregando:

—Esto no importa, ya que todos nos debemos a la Patria. Lo que importa es la vida de ella, aunque tenga que fructificar a costa del sacrificio de nuestra propia vida, la cual estamos dispuestos todos a ofrecerle en todo momento para lograr la España una, grande y libre que deseamos.

Terminó con el grito de "¡Arriba España!"

LA OFENSIVA SOBRE VIZCAYA

La brava Infantería nacional

Córdoba. — La Infantería nacional, nuevemente gran señora de la guerra, ha roto, a punta de bayoneta, el frente rojo de Vizcaya. El laurel de la victoria corona una vez más las cabezas de los soldados de FRANCO, cuyos dominios se han ensanchado en las tierras vascas, profanadas por los nacionalistas perjurios, que dicen llevar a Dios en el corazón, pero que maldicen y renuncian de él con su canalla proceder. La verdadera España se acerca a la capital de Vizcaya.

El triunfo rotundo obtenido en la victoriosa jornada de ayer es, desde luego, la iniciación de una gran ofensiva, cuyas directrices no podemos señalar, pues el Alto Mando, previsora, las lleva azas reservadas. Cualquiera que sean la contramanoobra que los marxistas intenten, ésta no aminorará la magnitud de la derrota por aquéllos sufrida. Veremos hacia dónde apuntan las flechas del nuevo ataque nacionalista. Hasta entonces, imposible hacer ningún juicio crítico.

Otra vez ocupa su trono la infantería española, atacando esta vez — como siempre — a punta de bayoneta.

Balance del primer día de ofensiva

Hendaya. — Los nacionalistas han desencadenado una gran ofensiva contra el sector marxista, en el frente N. de Bilbao. Durante la madrugada de ayer, diversas escuadrillas de aparatos nacionalistas bombardearon intensamente las posiciones rojas que formaban las primeras líneas defensivas marxistas, atacándolas todas en la zona entre Deusto y Durango. La infantería nacional, apoyada por la artillería legionaria, partió de sus posiciones comprendidas entre Mondragón y Escoriaza, ocupando, antes del anochecer, las importantes posiciones del Monte Garingo, Asencioendi y otras.

Tales conquistas representan la destrucción de las líneas rojas y poder disponer de un inmejorable punto de partida para las sucesivas etapas. El inmediato objetivo de las tropas nacionales es Durango, en la carretera de Bilbao. La flota nacional ha cooperado a la brillante acción, bombardeando el pueblo marxista de Lequeitio.

El presidente de la república roja vasca ha celebrado una larga entrevista con los generales Martínez Cabrera y Llano de la Encomienda y con el Comisario rojo de aquella zona, González Peña.

He aquí el balance de la primera ofensiva nacional en el frente vizcaíno, que tanto ha alarmado a los cabecillas marxistas de Bilbao, avance de cinco kilómetros en todos los frentes. Los nacionales controlan actualmente la carretera Mondragón-Villareal. Su objetivo inmediato, como hemos dicho, sea tal vez, Durango, a 27 kilómetros de Bilbao.

Y se prosigue el avance

Salamanca. — Se reciben pormenores de la acción aérea que precedió a la ofensiva general de los nacionales en el frente N. Diversas escuadrillas efectuaron sucesivas incursiones sobre las posiciones rojas y líneas defensivas de Bilbao, sobre las que lanzaron toneladas de explosivos. Alguna de estas escuadrillas se internó hasta Durango, importando ciudad de la región, para impedir el envío de refuerzos a las primeras líneas.

Después del bombardeo aéreo, la Infantería, acompañada por centurias de Falangistas y Requetés, se lanzó al asalto de las trincheras adversarias. Los milicianos marxistas se defendían en los montes que dominan Mondragón. Después del bombardeo de nuestra artillería y aviación, los rojos opusieron muy poca resistencia. Los nacionalistas se apoderaron de diversas posiciones, de gran importancia estratégica. Terminó la lucha quedando cortada la ca-

retera entre Mondragón y Escoriaza.

Con esas nuevas posiciones, los soldados nacionales prosiguen el avance en dirección a Durango.

Grave situación en las poblaciones costeras del país vasco

Salamanca. — Diversos fugitivos de Santander recientemente llegados a la España nacional hacen notar la gravedad de la situación en las poblaciones de la costa vasca todavía dominada por los bolcheviques.

La carencia de víveres es una de las causas del descontento reinante. Agrava la situación el bloqueo de la escuadra nacional, que impide casi totalmente la llegada de material de abastecimiento procedente del extranjero.

En Santander y Bilbao, reina el terror. Los fugitivos hablan del pánico que reina entre las filas marxistas.

Proclamas sobre Bilbao

Burgos. — La aviación nacional lanzó hoy proclamas sobre Bilbao, en las que se dice que será perdonada la vida a los milicianos que se presenten a las tropas del Generalísimo Franco.

LOS VINOS DE JEREZ

Charla de García Sanchiz

Sevilla. — En el teatro San Fernando, el "mago" de la palabra Federico García Sanchiz pronunció una magistral charla de propaganda de los vinos de Jerez.

Los vinateros le entregaron 60.000 pesetas, que el ilustre charlista entregó, íntegramente, a la suscripción pro-Ejército nacional.

VUELO DE MUSSOLINI

Estuvo una hora por los aires

Roma. — Hoy, a las 14'30, Mussolini, tripulando un avión de bombardeo, voló durante una hora y aterrizó sin novedad en el aeródromo de Littoria.

LA LUCHA EN LOS FRENTEROS

Calma en el de Madrid

Frente de Madrid. — Reina absoluta calma en este frente. Nuestras fuerzas la aprovechan para consolidar sus posiciones. En el sector del Jarama se están efectuando preparativos para, como el tiempo lo permita, movimientos rápidos de las columnas.

En el sector de Pozoblanco

París. — El corresponsal de la Agencia Havas comunica el fracaso de todos los intentos marxistas para recuperar el control de la carretera de Ciudad Real, en el sector de Pozoblanco. Estos intentos fallidos han costado muchos hombres a los rojos.

La Agencia Havas añade que son falsos los bulos lanzados por los comunistas-anarquistas, diciendo que los rojos conservan todas sus posiciones en el sector de Pozoblanco. La situación es cada vez más crítica en esta ciudad, por haber ocupado los nacionales todas sus vías de comunicación.

ITALIA Y LA GUERRA

Lo que dice el Ministro de Prensa y Propaganda italiano

Roma. — El Ministro de Prensa y Propaganda del Gobierno italiano ha manifestado que es completamente falso que Italia vaya a enviar más voluntarios a España, ni que esté preparado para salir ni un sólo regimiento.

La actitud de Italia, con respecto al conflicto español, no ha variado; respetamos los convenios. Lo que no se puede permitir es que aquellos sean burlados en provecho de los rojos. La guerra de España habría terminado ya si hubieran sido puestas en práctica las medidas que Italia propuso en un principio.

OTRAS NOTICIAS

Exigiendo la entrega de víveres

Caspe. — El Gobierno de esta región que preside el anarquista Ascaso, ante la negativa de los habitantes de los pueblos a entregar lo que les es exigido, ha decretado que, en el término de 24 horas, cada pueblo de más de 800 habitantes, tendrá que entregar un camión cargado de víveres que serán remitidos a Madrid y Barcelona. Los de ms de 1.000 habitantes, 2 y así sucesivamente.

El plan de fiscalización

Lisboa. — El plan de fiscalización entrará oficialmente en vigor el próximo lunes, día 5 de Abril.

Lisboa. — Informan de Gibraltar que la escuadra marxista está siendo mandada por americanos, rusos y franceses.

Voluntarios que abandonan a los rojos

París. — Hoy ha salido Barcelona, con rumbo a Marsella, un buque conduciendo 127 franceses, que hasta ahora habían actuado en las brigadas internacionales rojas, de las cuales han podido escapar y ahora regresan a su patria.

Barcelona. — Una súbita francesa acusada de actuar de espía en favor de los nacionales, ha sido condenada a 20 años de prisión por el Tribunal popular.

Ricardo Zamora ya tiene colocación

Marsella. — Se dijo que unas semanas que Ricardo Zamora busca colocación en un equipo de fútbol francés. Al parecer, la ha encontrado ya, pues ayer jugó su primer partido con el club de Niza por el cual ha sido contratado vendiendo por 3 a cero.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Notas del día

Sigue el avance en Vizcaya

Sobre Valencia, los marxistas ametrallan a un avión de la «Air France». — Cómo «disimula» el Gobierno de Euzkadi. — Una nota del diario «Política»

Tras romper el frente rojo vizcaíno, continúa — lo dice el parte oficial de anoche — el victorioso avance de nuestras fuerzas en aquel sector. El magnífico éxito logrado en la victoriosa jornada del miércoles véase continuado y acrecentado, si cabe, por el obtenido ayer. Nuevas posiciones, de gran valor estratégico, fueron cogidos al enemigo, al que se produjo «un quebranto extraordinariamente grande». En nuestros breves comentarios de ayer decíamos que, en nuestra opinión, lo hecho en el frente vizcaíno revestía extraordinaria importancia: lo que se ha realizado hoy y — sobre todo — las noticias oficiosas que del pánico y desconcierto que se han apoderado de los rojos llegan, lo vienen a confirmar de manera casi evidente. Nuestras tropas victoriosas se dirigen a Durango.

Destaquemos la nueva canallada: bombardeo del Hospital Militar de Córdoba, produciendo víctimas en el mismo, entre los heridos y entre las personas que les estaban visitando. Una vez más, los rojos han puesto en práctica sus «modos» típicos. Si no les conociéramos... ¡Cuán fácil nos sería hacerlo por sus actos!

Añoche, captamos el siguiente radiograma:

París. — Un avión de la compañía Air France, que volaba sobre Valencia, fué blanco de los cañones antiaéreos de la ciudad del Turia, que le alcanzaron. No se sabe si resultaron algunos heridos. El avión, pese a ser alcanzado, pudo continuar su viaje».

Ahora nos explicamos el siguiente despacho, que difundía, para despistar, con cierta alarma, la emisora 2FP, de Bilbao:

«Ayer — decía —, en Valencia, sonaron las sirenas de alarma y voló sobre la ciudad un aparato faccioso, al parecer con intención de bombardearla. Fué puesto en fuga por el fuego de los antiaéreos».

O sea, que el supuesto aparato «faccioso» es, nada menos, que uno de la compañía francesa «Air France».

Los infundios de bulo de las radios rojas

La emisora anarquista de Bilbao decía lo que sigue, extractado del parte oficial marxista:

«Las tropas «facciosas» — las nuestras — han iniciado, en el sector de Vizcaya, un fuerte ataque contra nuestras posiciones, sin conseguir ocupar objetivo alguno, aunque nuestras fuerzas, por motivos de estrategia militar, han tenido que abandonar algunas posiciones, en las cuales era muy difícil oponer resistencia».

Por fin la emisora bilbaína nos da la noticia de su derrota, aunque en términos no muy claros, al hablar del abandono de posiciones.

La emisora D. D. núm. 1 (División Durruti, en el frente de Aragón) anoche manifestó lo siguiente: «Al fin, el Gobierno francés e inglés toman medidas para evitar los actos de piratería llevados a cabo por los barcos de guerra «facciosos». El Gobierno inglés ha ordenado al siguiente, en términos muy enérgicos, al Gobierno de Burgos: que no se vuelva a detener un buque mercante inglés sin hacerlo delante de un barco de la Marina de guerra de la misma nacionalidad».

¡Pobres marxistas! Cuando sepan

Otras noticias de última hora

UN ARTICULO DE TARDIEU EN «GRINGOIRE»

Comentando el acuerdo entre Italia y Yugoslavia

París. — El ex-Presidente André Tardieu acaba de publicar un artículo en el batallador semanario «Gringoire» en que comenta el reciente acuerdo entre Italia y Yugoslavia.

Dicho acuerdo — dice Tardieu — corona la política mediterránea de Mussolini, y el triunfo del Duce en Tripoli y ahora en Yugoslavia va a tener repercusiones en Viena, Budapest, Atenas y Ankara.

El eje Roma-Berlín es de suma importancia internacional política y no hay duda que se ensanchará.

Con todo esto, ¿dónde está Francia? Se la busca, pero no se la encuentra.

Francia, lo mismo que Inglaterra, ha preferido el Negus a Italia.

Y Francia está ausente en cuantas orientaciones políticas se manifiestan en Europa. Francia estuvo ausente cuando Polonia se orientaba hacia Alemania, cuando Bélgica comenzó a rehacerse, cuando se firmó el pacto italoinglés; ahora, cuando se han reconciliado Italia y Yugoslavia.

Yo — dice Tardieu — no pretendo hacer vaticinios, pero no dudó y afirmo que el reciente acuerdo italo-yugoeslavo tendrá hondos repercusiones en la pequeña Entente.

Y es al frente popular de Blum — añade — a quien debemos achacar los franceses la pérdida de la intervención de la política francesa en

¡Pobres marxistas!... No dan ni una en el clavo. Una vez, creen bombardear el «Canarias» y le zumban a un barco inglés. Y ahora... ya se ve lo que ha resultado ser un avión «faccista»

¡Cuando no se tiene suerte...!

Los nacionales, como se sabe, comenzaron ayer a repartir «leña» en serio en el frente de Vizcaya. Y el flamante Gobierno (?) de Euzkadi se ha visto obligado a «disimular» la catástrofe que se le está viniendo encima y ha dado a la publicidad la siguiente nota oficial, difundida por las emisoras rojas:

«El enemigo intentó romper el frente en el día de ayer, siendo duramente rechazado. Después salieron las tropas leales de sus posiciones, persiguiéndole y produciéndole 2.000 muertos».

Como nota para... «disimular», no está del todo mal. Ahora que nos parece lo de los dos mil muertos un poco exagerado. Sin elevar tanto la cantidad, el disimulo hubiera sido más normal y acaso alguien se hubiera tragado la «bola». Con lo de los 2.000...

Un cero más o menos... ¿qué importa?

El chorro de milicianos desde las filas rojas a las nacionales continúa ininterrumpidamente desde hace ya unos meses. Podrá juzgar el lector de las proporciones que reviste por la siguiente nota, publicada por el periódico madrileño «Política»:

«Los que desertan del campo de los leales son unos cobardes y unos traidores. La Junta de Defensa ha hecho público que por cada desertor que se pase a las filas de los facciosos, se apoderará de uno de los familiares de aquél».

Aquí ya no hay disimulo. Se ve que la desbandada toma caracteres alarmantes y se quiere acabar con ella por todos los medios. Nos parece, empero, que nada van a lograr. Y, sí... ¡al tiempo!

Hoy 2 de abril.

Los infundios de bulo de las radios rojas

La verdad, van a quedar muy desengañados. Esta orden del Gobierno inglés, no es para nosotros. ¡No! Es para el Desgobierno de Valencia, que, según noticias, ya ha tomado medidas para que se repitan estos incidentes, cosa imposible de hacer, pues los marineros marxistas son ¡tan comprensivos!...

Y ahora vamos a dar la noticia sensacional radiada por la columna Durruti—claro, no podrá ser otro—: «Parte oficial de la Marina leal: Nuestro crucero «José Luis Díez», al salir del puerto de Valencia, se ha encontrado con el acorazado «faccioso» «España», que iba escoltado por varias chalupas armadas. Nuestro crucero abrió fuego contra el acorazado, hundiéndolo, y haciendo huir a las chalupas. El «José Luis Díez» volvió al puerto de Valencia para comunicar la fausta nueva».

Pero, ¡serán idiotas estos marxistas! Inventar esta sarta de mentiras, cuando todos saben que el «José Luis Díez» está averiado en el puerto de Burdeos, sin contar que los marxistas no se atreven a competir con un buque que es mucho más poderoso y fuerte que ellos. Podéis estar seguros que mañana nos hundan la escuadra.

Otras noticias de última hora

UN ARTICULO DE TARDIEU EN «GRINGOIRE»

Comentando el acuerdo entre Italia y Yugoslavia

París. — El ex-Presidente André Tardieu acaba de publicar un artículo en el batallador semanario «Gringoire» en que comenta el reciente acuerdo entre Italia y Yugoslavia.

Dicho acuerdo — dice Tardieu — corona la política mediterránea de Mussolini, y el triunfo del Duce en Tripoli y ahora en Yugoslavia va a tener repercusiones en Viena, Budapest, Atenas y Ankara.

El eje Roma-Berlín es de suma importancia internacional política y no hay duda que se ensanchará.

Con todo esto, ¿dónde está Francia? Se la busca, pero no se la encuentra.

Francia, lo mismo que Inglaterra, ha preferido el Negus a Italia.

Y Francia está ausente en cuantas orientaciones políticas se manifiestan en Europa. Francia estuvo ausente cuando Polonia se orientaba hacia Alemania, cuando Bélgica comenzó a rehacerse, cuando se firmó el pacto italoinglés; ahora, cuando se han reconciliado Italia y Yugoslavia.

Yo — dice Tardieu — no pretendo hacer vaticinios, pero no dudó y afirmo que el reciente acuerdo italo-yugoeslavo tendrá hondos repercusiones en la pequeña Entente.

Y es al frente popular de Blum — añade — a quien debemos achacar los franceses la pérdida de la intervención de la política francesa en

Aun no hay gobierno en Barcelona

Según Havas, la situación se agrava. — La ola de terror continúa. — El problema de las subsistencias sigue en pie

La crisis

Ayer, de madrugada, Companys encargó a Tarradellas la formación del nuevo Gobierno de la Generalidad. Tarradellas, al recibir a los periodistas, les dijo que, al mediodía, llevaría la lista del nuevo Gobierno a la aprobación del Presidente. No ocurrió así, empero, y transcurrió el día sin que la lista de los nuevos Consejeros se diera a la publicidad. Ni siquiera se ha transmitido hoy por la radio. Es que la situación se agrava — transmite ayer la Agencia Havas —, a causa de la intensificación de la rivalidad entre las diversas tendencias políticas; y añade Havas: «Parece que, de un momento a otro, comunistas, socialistas y anarquistas van a tomar graves resoluciones acerca de la posibilidad de resolver la innumerable cantidad de conflictos planteados».

Añoche el señor Tarradellas dió a los periodistas una nota, en la cual concretó unas manifestaciones hechas anteriormente por él. Dice la nota que se celebró una reunión de representantes de los que hasta ahora han colaborado en el Gobierno de la Generalidad, reunión en la que estuvo un momento Companys, y añade que ya estaría formado el nuevo gobierno, pero, al mediodía surgieron ciertas dificultades que hicieron malograr. La nota termina diciendo: «Propondré mañana (hoy) al Presidente la lista del gobierno y, al mediodía, podré dar ya ésta».

Barcelona. — Procedente de Valencia llegó el Ministro anarquista García Oliver que se entrevistó detenidamente con los dirigentes de la C.N.T. y F.A.I.

Después conferenció con Companys, desarrollándose la entrevista en tonos muy violentos.

García Oliver regresó después en avión a Valencia.

Caspe. — Ha regresado de su viaje a Barcelona el anarquista Ascaso, presidente del consejo de defensa de Aragón. Regresa muy preocupado; manifestó que la solución de la crisis del gobierno de la Generalidad, es difícil; juzga la situación, muy delicada.

Han llegado a esta ciudad dos tanques que han sido colocados junto al local del consejo de defensa para su protección. En los puestos estraté-

micamente incorporada a Rumania la región de Besarabia, antes sometida, en cierta manera al control de la U.R.S.S.

En virtud de la concesión hecha por Rusia a Rumania, ésta se compromete a no permitir en su territorio se haga propaganda anticomunista por elementos de carácter fascista.

Las actividades del «Komintern» en Norteamérica y Japón

París. — El periódico «Le Matin» publica una información en que dice que los soviets no cesan en sus designios de desencadenar en todo el mundo conflictos que degeneren en una guerra mundial.

Como Francia ya está bajo el control de los soviets, ahora dirigen éstos sus tiros contra Norteamérica y el Japón.

Así en Norteamérica el Komintern ha decidido promover una serie de huelgas a fin de conseguir la nacionalización de varias industrias.

En cuanto al Japón, se sabe que en Vladivostok se han concentrado grandes contingentes de infantería, aviones y submarinos para fregarse los por las narices al Japón.

EL AVANCE EN VIZCAYA

La batalla continuó ayer

Roma. — La batalla comenzada anteayer al norte de Vitoria y en Eibar continuó ayer con resultados verdaderamente satisfactorios para las fuerzas nacionales.

En la ofensiva de ayer cooperaron la infantería, la artillería y los carros de asalto. También colaboró eficazmente, la aviación.

El enemigo va retrocediendo lentamente.

Más detalles del avance

San Sebastián. — En la madrugada de ayer continuó la ofensiva de las fuerzas nacionales en el sector de Cantabria.

Las baterías comenzaron a funcionar tan pronto comenzó el día, y seguidamente, se pusieron en movimiento nuestras columnas de infantería avanzando sobre los objetivos señalados por el Alto Mando.

La aviación y los carros de combate colaboraron intensamente.

El resultado de dicha operación fué la ocupación de una red de trincheras enemigas, de las cuales fueron desalojados los marxistas con precisión matemática y con grandes pérdidas para ellos.

Aguirre reúne a los generales

La defensa de Bilbao

gicos, han sido colocados milicianos provistos de ametralladoras y bombas de mano. Se temen graves sucesos aunque nadie dice a que son debidos.

La ola de terror

Prosigue en Barcelona la ola de terror. En la barriada de San Andrés ha aparecido, horriblemente mutilado, el cadáver de un hombre. Identificado, se ha visto que se trataba de un dirigente del ramo de la madera afecto a la U.G.T. Con dicho motivo se teme que, de un momento a otro, se manifieste en forma grave el descontento reinante entre las organizaciones sindicales.

Se cita también el caso reciente de los componentes de una familia, tachada de acomodada, que vivía en las afueras de la ciudad, y un buen día aparecieron todos sus miembros asesinados.

Los víveres

Barcelona. — Como se sabe, la patata se ha convertido en esta ciudad en un verdadero artículo de lujo. Con motivo de una denuncia del periódico trotzkista «La Batalla», según la cual existía un almacén clandestino del citado tubérculo, la policía descubrió dicho depósito, en el que había 21.000 kilos, que tenían reservados los elementos de la UGT para sus afiliados.

Radio Barcelona, en una de sus últimas emisiones, leía la siguiente nota, que es todo un poema: «Mañana habrá pan en las panaderías de los distritos 2, 3, 4, y 5. Lo que se pone en conocimiento de los vecinos que tengan carnet de aprovisionamiento». Y hoy, viernes, habrá solo pan en los distritos 8, 9, 10 y 1.

Un diario comunista de esta capital protesta contra el caos burocrático, «responsable — dice — de que se hayan tenido que pasar otros cuatro días sin pan en Barcelona». Añade que las autoridades están incapacitadas para regir la ciudad. Termina diciendo el periódico que hay que preocuparse un poco por la defensa del pueblo, hoy totalmente abandonado.

Uno que huye

París. — Ha llegado a esta capital el secretario del Estat Catalá, Torres Ricart, juntamente con otros dirigentes de la citada organización, pudo escapar de Cataluña, atravesando Andorra, y refugiarse en Francia.

vamente incorporada a Rumania la región de Besarabia, antes sometida, en cierta manera al control de la U.R.S.S.

En virtud de la concesión hecha por Rusia a Rumania, ésta se compromete a no permitir en su territorio se haga propaganda anticomunista por elementos de carácter fascista.

Las actividades del «Komintern» en Norteamérica y Japón

París. — El periódico «Le Matin» publica una información en que dice que los soviets no cesan en sus designios de desencadenar en todo el mundo conflictos que degeneren en una guerra mundial.

Como Francia ya está bajo el control de los soviets, ahora dirigen éstos sus tiros contra Norteamérica y el Japón.

Así en Norteamérica el Komintern ha decidido promover una serie de huelgas a fin de conseguir la nacionalización de varias industrias.

En cuanto al Japón, se sabe que en Vladivostok se han concentrado grandes contingentes de infantería, aviones y submarinos para fregarse los por las narices al Japón.

EL AVANCE EN VIZCAYA

La batalla continuó ayer

Roma. — La batalla comenzada anteayer al norte de Vitoria y en Eibar continuó ayer con resultados verdaderamente satisfactorios para las fuerzas nacionales.

En la ofensiva de ayer cooperaron la infantería, la artillería y los carros de asalto. También colaboró eficazmente, la aviación.

El enemigo va retrocediendo lentamente.

Más detalles del avance

San Sebastián. — En la madrugada de ayer continuó la ofensiva de las fuerzas nacionales en el sector de Cantabria.

Las baterías comenzaron a funcionar tan pronto comenzó el día, y seguidamente, se pusieron en movimiento nuestras columnas de infantería avanzando sobre los objetivos señalados por el Alto Mando.

La aviación y los carros de combate colaboraron intensamente.

El resultado de dicha operación fué la ocupación de una red de trincheras enemigas, de las cuales fueron desalojados los marxistas con precisión matemática y con grandes pérdidas para ellos.

Aguirre reúne a los generales

La defensa de Bilbao

La jornada de ayer

La magnífica ofensiva sobre Vizcaya

En todos los ejércitos y frente de la Península, excepto en el de Vizcaya, ha reinado una tranquilidad absoluta viéndose ésta solo interrumpida, de cuando en cuando, por tiros, espaciados, de fusil y de cañón.

En el frente de Vizcaya, ha continuado el victorioso y arrollador avance de nuestras gloriosas tropas, que ocuparon los pueblos de Gorbea, San Adrián, Curuceta y Muramendi. Durante la madrugada de anteayer, diversas escuadrillas de aparatos nacionales bombardearon intensa y eficazmente las posiciones rojas, destruyéndolas, destrucción que permitió el rápido avance de nuestras fuerzas.

La infantería nacional, con grandes refuerzos de falangistas y requetés, se lanzó al ataque de las posiciones marxistas, apoderándose de ellas y rompiendo, con la punta de sus enhiestas bayonetas, las líneas rojas, después de duro y brillantísimo combate cuerpo a cuerpo. Las operaciones realizadas en el día de ayer no son más que un prólogo de operaciones futuras. Nuestras tropas, aprovechando el desorden que reinaba en las filas rojas por el desastre del día anterior, volvieron, con más intensidad, a atacar las posiciones enemigas, las cuales estaban defendidas por hombres que, sin ningún ideal, no podían luchar con decisión, y cayeron ante el fuego certero de los fusiles de los invictos soldados de España. Las operaciones del día de ayer tienen gran importancia, porque permiten, no sólo el avance de nuestras tropas hacia otros objetivos, sino mejorar las posiciones del día anterior, que no tenían suficiente consistencia para ser defendidas con facilidad. En este ataque, los milicianos marxistas, al servicio de

Aguirre, se defendían en las laderas de las colinas que dominan la población de Mondragón. La lucha por la posesión de la admirable posición de los marxistas, fué dura y sangrienta, pero se cumplió el objetivo señalado por el Mando: el corte de la carretera de Escoriaza a Mondragón. Desde estas posiciones, conquistadas como base, por nuestro glorioso Ejército, prosigue su base triunfal hacia nuevos objetivos.

Las tropas nacionales se van acercando, en su avance, a Durango, intensamente bombardeado, en sus objetivos militares, por nuestra aviación.

Durango, distante de Bilbao sólo unos 24 kilómetros, es una de las importantes poblaciones de Vizcaya; cuenta habitualmente con cerca de 6.000 habitantes, pero ahora la población puede decirse que ha doblado, con los múltiples vecinos de pueblos de Vizcaya y Guipúzcoa que allí se habían refugiado. Durango cuenta con carretera directa que la une con Bilbao — la más importante vía de comunicación que actualmente poseen los marxistas bilbaínos para su aprovisionamiento — por un lado y con San Sebastián por el otro, y cuenta, además, con ferrocarril directo con Bilbao y con tranvía eléctrico extraurbano.

El mal tiempo ha reinado durante el desarrollo de las operaciones, pero el ánimo de nuestros soldados ha sabido imponerse a las condiciones climatológicas y conquistar las posiciones que se les había señalado.

Mal ha empezado su gestión en Vizcaya, como jefe de las tropas marxistas, el general Llano de la Encomienda, el traidor de Barcelona cuando la iniciación del glorioso Movimiento Nacional!

OTRAS NOTICIAS

Los milicianos rojos españoles en Burdeos se dedican al robo

Burdeos. — La policía de esta ciudad hace algunos días que había sido enterada de una racha de robos, los cuales por otra parte se hacían usando de modos no acostumbrados en Francia.

Resultado de las pesquisas de los agentes policíacos ha sido la detención de cuatro milicianos rojos españoles escapados de Bilbao.

El derroche de municiones en el frente rojo de Guadalupe obliga a que el Gobierno les llame la atención

Valencia. — El Gobierno de Valencia ha llamado la atención de la Junta de Defensa de Madrid sobre el derroche de municiones y demás material de guerra en el sector de Guadalupe.

Es que los jefes de las columnas rojas hacen lo que les viene en gana sin preocuparse de las disposiciones dadas por la Junta de Defensa y plantan cañones y ametralladoras don de les parece bien, como también ordenan ofensivas y ataques sin consultar alguna previa ni recibir consentimiento.

La leche en Madrid solo se despacha en las farmacias

Madrid. — Desde hace varias semanas falta la leche en la capital de España.

Con este motivo se han circulado órdenes por la Junta de defensa mandando que a los particulares se les expenda una nueva mezcla de agua con harina de arroz o con pan remojado y batido como sustitutivo de la leche.

La leche sólo se despacha en las farmacias por medio de receta y en cantidad no mayor a 400 gramos, y esto sólo una vez por semana.

Y con éste son siete los sellos que han de pegarse en cada documento

Madrid. — La Junta de defensa de la capital ha publicado un orden declarando obligatorio un nuevo sello, el sello de defensa, para todos los documentos de carácter oficial y para que éstos tengan validez.

Con este ya son siete los sellos que manda pegar la Junta de defensa a los documentos, ya que existían ya el sello de aviación, el sello de hospital, el de evacuación, etc.

Así los documentos que expiden las oficinas de Madrid están convertidos en verdaderas páginas de un álbum de filatelia.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

AVISO

Se pone en conocimiento de los dueños de autos de servicio público urbano, que a partir del próximo lunes día 5 tendrá lugar la revisión de los autos y documentación necesaria para prestar el referido servicio.

La inspección tendrá lugar en el Almacén Municipal de la calle de Paredillas, desde las cuatro de la tarde hasta las seis, debiendo concurrir el primer día treinta coches o sea desde el número uno del carnet de parada hasta el número treinta inclusive. Los días sucesivos deberán presentarse en orden correlativo y en igual número.

Se advierte que la no presentación a la revista, representará la caducidad del permiso.

Palma, 1 de abril 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

también ha asistido otro general rojo enviado por el nefasto Gobierno de Valencia.

El objeto de la reunión ha sido tratar de la defensa de Bilbao y contener el avance del invicto Ejército nacional que ellos estiman es decisivo.

Incendian los de la FAI una iglesia y se atribuye el hecho a la aviación nacional

Valladolid. — La emisora de Bilbao propaló ayer que una bomba lanzada por uno de los aviones nacionales sobre la iglesia de Santa María de Durango, mientras se celebraba la Misa, había causado la destrucción e incendio de aquélla, como también un gran número de víctimas, mujeres y niños.

La noticia es completamente falsa. El caso es que un grupo de forajidos, pertenecientes a la F.A.I., al saber que todavía en Durango se celebraban los divinos oficios, incendió la iglesia a fin de que con ella pereciera el sacerdote y las beatas que todavía creen en la religión.

LA FLAMANTE EMBAJADA VASCA EN PARIS... se ha rodeado de gran fastuosidad

París. — El delegado de la república vasca en la capital de Francia, señor Picaeva, ha inaugurado un nuevo edificio que aparece como sede de la Embajada de Euzkadi en París.

Por el edificio se pagan 150.000 francos de alquiler y Picaeva se ha rodeado de una fastuosidad que no tienen las Embajadas de los grandes imperios, ya que a la puerta prestan servicio de guardia dos migueletes y todos los criados y lacayos visten librea.

Se da el caso de que el edificio referido fué antigua casa de juego y Picaeva se ha olvidado de retirar el siguiente rótulo en una de las puertas del piso bajo: «Las fichas se cambian en el primero».

MIENTRAS TRATAN DEL CONTROL...

Sigue llegando material

Marsella. — Continúan arribando en los muelles de este puerto grandes cantidades de material bélico, procedente de Rusia, con destino a los rojos de España.

Ultimamente, han sido desembarcados de barcos rusos tractores para cañones, ambulancias y cajas de fusiles.

¿Será para que pueda continuar el inicio tráfico, que se quiere la aplicación del control?

Un comentario de «Le Temps»

París. — El periódico «Le Temps» se ocupa de los trabajos del Comité de no intervención de Londres y dice que quitar el asunto de la guerra civil española al Comité y llevarlo a la Sociedad de Naciones sería, en las actuales circunstancias, en perjuicio de la misma guerra civil y retrasaría indefinidamente la solución definitiva de la misma.

Lo que pretendía pasar por la frontera francesa una «pacífica» ciudadana

Perpignan. — Ha sido detenida en la frontera franco-española una señora que, con un carrito de mano, pretendía entrar en España.

Practicado un registro en los bultos que llevaba dicha señora en el carrito, se ha comprobado que quería introducir 4.000 proyectiles de fusil y una gran cantidad de pistolas. Ha sido detenida.